

# 他坚守岗位，没能见到父亲最后一面

## ——记周口市妇幼保健院保卫科职工付森龙

□记者 刘伟 文/图



付森龙，2014年来到周口市妇幼保健院工作，8年来，他始终严格要求自己，刻苦学习、钻研业务，不断提高自身修养，在平凡的岗位上兢兢业业、勤勤恳恳，不计较个人得失，在思想上时刻与医院保持一致，深受全体同事

一致好评，为青年工作者树立了良好的榜样。

自该院启动疫情防控与“三甲妇幼”创建工作以来，作为保卫科的一员，付森龙以严谨扎实的工作作风，全力投入到医院工作中来。除了做

好疫情防控工作外，身为消防安全员的他还要到院内各重点区域巡视（如图），加大对全院消防设施的检查力度，保障各类设施正常运行。2021年，付森龙的父亲因患糖尿病往返于各大医院治疗，然而付森龙一心扑在工作上，实在无暇顾及父亲，照顾父亲的重任便托付给了哥哥。为人沉稳、细心、憨厚的他深知使命当前，责任重大，悄悄把父亲患病住院的消息埋在了心底。

6月20日上午，付森龙和往常一样在为疫情防控和“三甲妇幼”创建忙碌着。突然，一阵急促的电话铃响起……“弟弟，你快来医院吧，咱爸病情加重了，现在正在手术室抢救。”电话里传来哥哥着急的声音。

他立刻放下手头的工作，驱车赶往老家。途中，电话铃声再次响起，付森龙心里一紧，一种不祥的预感笼罩在心头。电话里断断续续地传来哥哥哽咽的声音：“弟弟，你快回来吧……父亲去世了！”那一刻，自责、愧疚涌上他

的心头。

自古忠孝难两全，他本想着忙完这段时间再好好尽孝，没想到，竟然在这一刻，与慈祥的父亲阴阳两隔！父亲临终时，自己都没能再和老人家说上一句话！没能再喊上一声爸爸！

付森龙无私的精神也感动着院领导，院党总支书记、院长李凤启在得知付森龙父亲病故的消息后，第一时间前去表示问候，他眼含泪水握着付森龙的双手说道：“医院能有你这样尽职尽责的员工是医院的福气，你家中还有什么困难需要解决，院方一定全力支持。”可付森龙却坚决地表示家中的困难都能克服，在“三甲妇幼”等级创建的关键时刻绝不给医院添任何麻烦。

安排好父亲的后事，付森龙强忍内心悲痛，继续全身心投入工作之中。医院等级创建在即，他能够感觉到自己和同事们肩上的重担！他早已把悲伤化作力量，用一名医务人员的执着和坚守去完成一个伟大使命，以慰藉父亲的在天之灵！

# 乡村振兴“领头雁”

## ——记商水县化河乡小庄行政村党支部书记朱红新

□记者 马治卫 通讯员 刘娅 张长河 文/图

乡村振兴是党和国家的发展大战略，是一项长期的历史性任务，既是攻坚战也是持久战。基层党员干部处在农村改革、发展、稳定的第一线，处在实施乡村振兴战略的第一线，是贯彻执行党在农村各项路线方针政策的骨干力量，必须坚定信心，持之以恒，以“功成不必在我”的境界抓好抓实。

商水县化河乡小庄行政村党支部书记朱红新务实拼搏、一心为民，经过苦心经营，他带领干部群众把一个偏僻的治安乱村、信访多村、经济穷村建成了全乡乡村振兴试点村、新农村建设示范村、平安和谐文明村，被群众亲切地称为乡村振兴“领头雁”。

2018年，村两委换届选举，朱红新回乡竞选，当选为村委会主任。2021年，朱红新顺利当选为村党支部书记。他坚持认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想和党在农村的路线方针政策，针对群众关切的扶贫领域惠民政策执行不公问题，清退了自己家族中不符合政策的低保户，用一身正气治理优亲厚友等群众深恶痛绝的不正之风。他严格执行“三会一课”、党支部和村委会学习、党员议事、民主生活会、党风廉政建设、无职党员设岗定责、党员联系户、民主评议党员等制度，组织开展“三严三实”“两学一做”“党史主题教育”“主题党日”“我为群众办实事”“新时代文明实践”等主题教育活动，引导党员增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，在

村“两委”中心工作中发挥先锋模范作用，在急难险重面前挺身而出走在群众前头，成为攻难克坚的“主心骨”，村里慢慢地焕发出勃勃生机。

为解决群众极为关切的社会治安问题，朱红新多方筹集资金，在村里重要位置安装电子摄像头20个、平安灯70盏，组建了20人的治安巡防队，由村干部带队轮流义务巡逻，为村民守护家园。积极开展“公民道德进万家”和新时代文明实践活动，用群众喜闻乐见的形式传家训、立家规、扬家风、行孝道，大力培树道德模范，用正能量引领新风尚，大力营造崇德向善、见贤思齐的社会氛围。他先后积极向上级争取资金95万元，将村内一条贯穿南北的主干道和三条东西街全部修建成水泥路，开挖沟渠2000多米，新打机井35眼，实现每30亩地一眼井的目标，维修桥涵5座，过去的沼泽地变成了高产田。他带领群众大力发展脱贫致富产业，流转土地发展西瓜、白菜等高效种植300多亩、订单芝麻种植200多亩，亩均增收4000多元。全村外出从事小磨油加工的有5家，其中朱新凯在平顶山创办的“明轩油业”、朱义成在山东青岛创办的“优芝食品”、朱志华在山东创办的“香威植物油”都是当地的知名品牌，固定资产均在千万元以上，带动就业500多人，为国家经济建设作出了积极贡献，成为小庄人的骄傲。

2020年，朱红新积极响应党委政



商水县化河乡小庄行政村一角

府号召，大力开展人居环境整治，着力打造清洁卫生村、美丽宜居村和新时代文明村，组织开挖下水道1100米，栽道牙800多米、建绿化带1.2万平米，道路两侧栽植景观树700多棵；为打造文化软实力，统一绘制优秀传统文化、社会主义核心价值观、新时代文明实践、乡村振兴主题系列文化墙500多平米，一道道墙壁变成充满灵气、能教化人的载体，村民耳濡目染，使社会主义核心价值观内化于心，外化于行。

改善人居环境样样都需要钱，钱从哪里来？在小庄村，只要是为群众办实事，钱不是问题。这几年，村里改善人居环境花了50多万元，都是村民自发捐献的。村里兴办公益项目全村人都争相参加，有钱出钱，没钱出力。

在平顶山打拼的河南明轩油业有限公司董事长朱新凯自掏30多万元，为村里建了一座青石牌坊。这几年农民追求文化生活，晚上跳广场舞。为改善照明条件，在外务工人员一商量，花1.2万元购买了40盏造型美观的太阳能日光灯矗立在村里村外的大道两侧。每到夜晚，站在几里外的路上遥望小庄，不由衷地感叹：灯火通明不夜天，乡村振兴展新颜！2021年起，化河乡先后2次在小庄村召开现场会、观摩会，对朱红新无不油然而生敬意。

“随着乡村振兴的全面推进，有朱红新书记这样的领路人和他带领能担当、敢作为的村两委班子，我们的生活一定会更加美好！”面对未来，小庄村的村民充满了信心。③6